
Студијски програм Пословна економија на основним струковним студијама омогућава 

стицање звања струковни економиста у области економске науке. Студије трају три 

године (шест семестара) и носе укупно 180 ЕСПБ. Збир бодова који се стиче на свакој 

години студија је 60. 

Програм је усклађен са законом који регулише национални оквир квалификација, 

обезбеђујући развој стручних компетенција неопходних за изазове савременог пословног 

окружења. 

Циљ студијског програма је да студентима пружи образовање у области менаџмента и 

бизниса, које ће их оспособити за успешно обављање стручних и практичних задатака у 

различитим организацијама, приватном и јавном сектору. Програм је усмерен на развој: 

1. Кључних компетенција у области пословне економије, као што су управљање 

пословним процесима, анализа тржишта, планирање и доношење одлука. 

2. Стручних знања и вештина потребних за праћење савремених економских 

трендова и њихову примену у пракси. 

3. Критичког мишљења и аналитичких способности за решавање проблема у 

комплексним пословним ситуацијама. 

4. Предузетничког духа и способности за иновативно размишљање у различитим 

пословним окружењима. 

5. Практичних вештина кроз стручну праксу, истраживачки рад и завршни пројекат, 

које студентима омогућавају да примене стечено знање у реалним ситуацијама. 

Исход процеса учења. Завршетком програма, студенти ће бити оспособљени за: 

 Критичку анализу и унапређење пословних процеса 
 Ефикасно доношење стратешких и оперативних одлука 
 Примену савремених технологија у пословању 
 Развој иновативних и предузетничких решења 
 Управљање људским и материјалним ресурсима 
 Развијање пословних комуникација и партнерстава 
 Мултидисциплинарни приступ 

Услови за упис на студије су дефинисани Законом о високом образовању и Статутом 

АССШ, део Упис на студије, члан 157, као и Правилником о условима и поступку за упис 

студената. На студијски програм могу се уписати кандидати који имају претходно стечено 

средње образовање и положен пријемни испит. 

Студијским програм има 38 предмета. Студент слуша и полаже 32 предмета, од чега су 6 

изборни предмети, завршни рад, стручно-истраживачки рад и стручна пракса. Стручна 

пракса обухвата 90 часова и реализује се у одговарајућим установама и организацијама, са 

којима Академија има потписане споразуме о пословно-техничкој сарадњи. 

Листа обавезних и изборних предмета, као и садржаји свих предмета налазе се у оквиру 

стандарда 5 у спецификацији предмета. Фактор изборности према позицијама где студент 

бира предмете 21,39 %. 

Предуслови за упис појединих предмета дефинисани су Правилником о студијама АССШ. 

Спецификацијом сваког предмета утврђена је његова бодовна вредност исказана у складу 

са европским системом преноса бодова (ЕСПБ). 

Број  ЕСПБ  појединачног  предмета  је утврђен  на 

основу  радног  оптерећења  студента  током савладавања појединачног предмета (распон 

од 4 до 8 ЕСПБ), стручна пракса 3 ЕСПБ, СТИР 2 ЕСПБ, завршни рад 5 ЕСПБ и то применом 



јединствене методологије за све предмете. Академија струковних студија Шумадија је 

усвојила Правилник о начину одређивања ЕСПБ бодова  

https://asss.edu.rs/wp-content/uploads/2024/01/Pravilnik-o-nacinu-odredjivanja-ESPB-

bodova.pdf 

за сваки наставни предмет студијских програма које акредитује. У Извештају о 

самовредновању се налазе примери на којима је примењена методологија одређивања 

ЕСПБ у оквиру предмета. 

Структура студијског програма дефинисана је са 15,56% академско-општеобразовних, 

38,88% стручних и 45,56% стручно-апликативних предмета. Настава се реализује кроз 

предавања, аудиторне вежбе, стручну праксу и истраживачки рад. Врши се редовна провера 

знања у току студија и потенцира се на активном учешћу студената на предавањима и 

вежбама. 

Услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних области 

студија дефинисани су одредбама Закона и Статутутом Академије (део Упис на студије, 

члан 157). 

https://asss.edu.rs/wp-content/uploads/2022/11/Statut-Akademije-strukovnih-studija-Sumadija-

2022.pdf 
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